

韩国发现首例新冠重组毒株XL感染病例

正在对病例进行流行病学调查

新华社首尔4月12日电(记者杜白羽)韩国中央防疫对策本部12日通报说,韩国首次发现新冠重组毒株XL的感染病例,目前防疫部门正在对病例进行流行病学调查。

韩国中央防疫对策本部称,这名患者于3月23日确诊感染新冠病毒,此前已完

成三剂新冠疫苗接种,感染后未出现症状。XL毒株由变异新冠病毒奥密克戎毒株的两个亚型BA.1和BA.2重组而成。

韩国防疫部门援引世界卫生组织相关报告称,XL毒株感染病例今年2月在英国首次出现。截至本月11日,仅在英国发现66例该毒株感染病例。鉴于目前尚

缺乏XL毒株传播力、致重症率等信息,防疫部门将加强对该重组毒株的监控。

韩国中央防疫对策本部12日发布的疫情数据显示,截至当天零时,韩国过去24小时新增新冠确诊病例约21万例,累计确诊1563.5万例。

韩国现行保持社交距离措施实施期

限将于本周末结束。韩国中央应急处置本部社会战略组组长孙映莱11日在记者会上表示,政府已着手讨论全面调整疫情防控体系。考虑到疫情走势难以准确预测,加上可能出现致病性高、传播力强、具有隐蔽性的新变异毒株,防疫部门正在讨论相关对策。



东京中银胶囊塔开始拆除

4月12日,市民在日本东京拍摄中银胶囊塔。

中银胶囊塔建成于1972年,由上百个胶囊单元组成,每个胶囊单元都可以独立更换。中银胶囊塔的更新修复工作因种种原因一再搁置,并于2021年开始清退住户,2022年4月12日正式开始拆除。新华社发

世卫专家

20个国家和地区新冠疫苗接种率低于10%

世界卫生组织专家11日说,尽管全球新冠疫苗接种取得不错进展,仍有20个国家和地区的新冠疫苗接种率不足10%,其中绝大多数是非洲国家。

世卫组织免疫事务主管凯特·奥布莱恩告诉媒体记者,这些国家正在努力推进疫苗接种进程,眼下疫苗供应不再是问题,但仍能感受到去年疫苗供应紧张的影响。现有8种新冠疫苗获得世

卫组织紧急使用认证。

与1月时相比,疫苗接种率不足10%的国家和地区有所减少,当时有34个。

联合国儿童基金会数据显示,由世卫组织及其合作伙伴主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”迄今已向145个国家和地区交付共计14.2亿剂疫苗。

世卫组织免疫战略咨询专家组表示,疫苗供应足以实现世卫

组织既定目标,即今年6月前为全球各国和地区70%人口接种疫苗。

这一专家组说,针对新冠病毒变异株奥密克戎的现有数据普遍显示,疫苗在预防其重症和死亡风险方面有良好效果。

专家组主席亚历杭德罗·克拉维奥托说:“结束这场大流行的最佳方法,就是我们所有人都接种疫苗。”据新华社电

以色列累计新冠确诊病例超400万例

新华社耶路撒冷4月12日电(记者王卓伦 吕迎旭)以色列卫生部11日晚发布的新冠疫情数据显示,该国累计确诊病例已超过400万例,达4006854例,累计死亡10591例。

自3月1日起,以色列大幅放宽了疫情防控措施,除了停止与新冠疫苗接种证书挂钩的“绿色通行证”制度外,还允许未接种过

疫苗的外国游客入境。

3月下旬,由于奥密克戎毒株持续传播,以色列经历了明显的疫情反弹,单日新增确诊病例数多日在万例以上。总理贝内特在就疫情形势召开的会议中,称戴口罩仍是一项“义务”,政府将继续开展宣传工作,鼓励尚未接种疫苗的人群尽快接种。

目前,以色列卫生部规定60

岁及以上人群、医务工作者等高风险人群可接种第四剂新冠疫苗,接种时间需与第三剂相隔至少4个月。

在以色列约945万人口中,超过670万人已接种过至少一剂新冠疫苗,约613万人接种过两剂,约448万人接种了第三剂加强针,约79万人接种了第四剂加强针。

马耳他开始为老年人接种新冠疫苗第四针

新华社瓦莱塔4月11日电(记者陈文仙)马耳他卫生部长费恩11日表示,已经开始为该国养老院里的约4000名老年人接种新冠疫苗第四针,也就是第二剂加强针。

费恩当天在视察马耳他一家

养老院时说,卫生部门同时也邀请居住在社区里的约1.7万名80岁以上老人、以及约6000名免疫功能受损者接种第二剂加强针。生活在社区里的约2000名卧床不起的老人将可以在家中接种第二剂加强针。

近日来,马耳他不断放宽疫情防控措施。从本月10日起,参加户外活动的人员无须出示新冠疫苗接种证书,对参加人数规模也不设限,但是该国对于参加室内活动的人员仍要求持有疫苗接种证书。

感染者激增

美国费城将恢复“口罩令”

美国宾夕法尼亚州费城市近期感染新冠病毒人数激增,费城市政府11日宣布,定于18日起强制要求民众在室内公共空间戴口罩。这使费城成为美国第一个恢复室内“口罩令”的主要城市。

10天激增50%

费城市卫生局局长谢丽尔·贝蒂戈利11日在新闻发布会上说,费城单日新增新冠确诊病例超过140例,最近10天内日增病例增加50%,达到市防疫指南规定的实行室内“口罩令”门槛。

“看起来我们可能正处于新一波新冠疫情的开始,就像欧洲刚看到的那样。”贝蒂戈利说。

欧洲眼下疫情形势不容乐观,德国9日报告新增确诊超过15万例;截至4月2日的一周内,英国估计有近490万人感染。

贝蒂戈利说,费城现有46例住院病例,保持在较低水平。但她警告,如果现在不采取行动防止疫情蔓延,那么随之而来的住院和死亡病例激增只会让人措手不及。

“戴上口罩,直到我们对病毒新变种的严重性有更多了解,这是我们跑到疫情前面的机会。”她说。

新变种占主流

费城近期感染者激增由奥密克戎毒株亚型BA.2导致。这一变种据信传染力更强,最近几周成为美国主要流行毒株。

路透社汇总数据显示,截至10日的一周内,宾夕法尼亚州新增病例增加了近70%,是美国疫情扩散最快的10个州之一。全美上周新增确诊增加10%,累计病亡超过98.6万人。

近期不少美国政界高层人士“中招”,国会众议院议长南希·佩洛西、美国司法部长梅里克·加兰、纽约市长埃里克·亚当斯等多名高官日前新冠检测均呈阳性。

美国大多数地区在2月或3月初取消强制“口罩令”。费城3月2日结束“口罩令”,但本月18日起,餐馆、学校和各类室内营业场所将再次要求人们戴口罩。

费城餐饮业界对重新实施“口罩令”不满。对此,贝蒂戈利说,戴口罩有助于让餐馆和商店保持开放,而新一波疫情则会把消费者困在家里。

在邻近费城的纽约市,日均新增确诊病例约1800例,为3月初纽约刚放开疫情管控时的大约三倍,这一数据不包括居家自测没有上报的阳性感染者。

纽约市长亚当斯11日出席视频记者会时说,就是否恢复“口罩令”等防疫限制措施,他将征求卫生团队的意见。

新华社特稿

德国约300万剂新冠疫苗临期

德国卫生部一名发言人11日说,德国有约300万剂新冠疫苗将在6月底过期。

美联社援引发言人汉诺·考茨的话报道,德国现有疫苗超出国内需求。他说,联合国全球疫苗获得机制COVAX目前不接受捐赠。据路透社报道,虽然非洲一些国家仍然需要新冠疫苗,鉴于运输和储存难题,德国富余的疫苗不能捐赠给这些国家。

考茨说,如果不是最近发现美国辉瑞公司和德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗保质期比预想的长,6月底过期报废的疫苗将多达1000万剂。

考茨未透露将过期疫苗所涉及的开销。

德国现阶段的疫苗接种量大幅下降,过去一周平均每天只接种3.3万剂。去年12月德国大力推行加强针期间,有时一天接种量逾100万。

美联社数据显示,目前德国约76%民众已完成全程疫苗接种,5%接种过一剂加强针。据新华社电